

Информация о деятельности Совета депутатов Старооскольского городского округа и Председателя Совета депутатов Старооскольского городского округа за 2023 год

Информация о деятельности Совета депутатов Старооскольского городского округа и Председателя Совета депутатов за 2023 год представляется в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Старооскольского городского округа и Регламентом Совета депутатов.

Совет депутатов в соответствии с Уставом Старооскольского городского округа является постоянно действующим представительным органом местного самоуправления городского округа, формирует нормативно-правовую базу, на которой исполнительная власть строит свою работу по решению вопросов местного значения.

Совет депутатов на протяжении всей своей работы вносит весомый вклад в развитие городского округа, разрабатывая и принимая эффективные решения, направленные на повышение благополучия и качества жизни населения.

Прошедший год был особенный для нашего городского округа.

Этот год был юбилейный, исполнилось 430 лет со дня основания Старого Оскола.

2023 год был годом памяти и славы: в феврале исполнилось 80 лет со дня освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков.

Общие сведения, статистическая информация

2023 год - это был первый полный календарный год работы депутатского корпуса четвертого созыва.

Состав Совета депутатов в отчетном году не менялся и составлял 25 депутатов, 24 из которых осуществляли свои полномочия на общественных началах без отрыва от основной производственной или служебной деятельности, совмещая депутатскую деятельность с выполнением своих трудовых обязанностей.

В Совете депутатов созданы и работают 2 фракции – фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и фракция политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Официальных предложений и обращений по каким-либо вопросам от фракций политических партий, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность в Совете депутатов, в отчетном периоде не поступало.

В течение всего года наша деятельность осуществлялась в тесном и плодотворном сотрудничестве с администрацией городского округа, прокуратурой, Контрольно-счетной палатой, депутатами Белгородской областной Думы, с общественными и волонтерскими организациями.

Нормотворческая деятельность

Совет депутатов осуществлял свои полномочия в соответствии с федеральным, региональным законодательством, Уставом Старооскольского городского округа, по таким основным направлениям как нормотворческая и контрольная деятельность, взаимодействие с населением и институтами гражданского общества, работа с наказами избирателей.

Заседания проводились регулярно, в соответствии с планом нормотворческой работы и утвержденным графиком.

В 2023 году было проведено 14 заседаний Совета, в том числе 3 внеочередных, принято 139 решений, из которых 44 плановые, 95 – это вопросы, внесенные субъектами правотворческой инициативы по мере необходимости, в том числе:

- 47 – устанавливающих новое правовое регулирование,
- 50 – о внесении изменений в действующие правовые акты;
- 2 – о признании утратившими силу и отмене решений;
- 23 – контрольных;
- 17 – о согласовании кандидатур для назначения.

Всего субъектами правотворческой инициативы внесено 143 проекта решений, в том числе:

- администрацией городского округа - 106 проектов решения;
- постоянными комиссиями Совета депутатов – 33 проекта;
- Контрольно-счетной палатой городского округа – 1 проект;
- Старооскольским городским прокурором – 2 проекта;
- Председателем Совета депутатов - 1 проект.

Работа постоянных комиссий

В Совете депутатов работу осуществляют 4 постоянные комиссии:
по нормативно-правовой деятельности и вопросам местного самоуправления;
по бюджету, финансам и налоговой политике;
по экономическому развитию;
по социальной политике.

В 2023 году было проведено 46 заседаний, на которых рассмотрено 146 вопросов, в том числе:

13 заседаний постоянной комиссии по нормативно-правовой деятельности и вопросам местного самоуправления, на которых рассмотрено 54 вопроса;

13 заседаний постоянной комиссии по бюджету, финансам и налоговой политике, на которых рассмотрено 37 вопросов;

11 заседаний постоянной комиссии по экономическому развитию, на которых рассмотрено 43 вопроса;

9 заседаний постоянной комиссии по социальной политике, на которых рассмотрено 12 вопросов.

Меры социальной поддержки

Решения, принятые Советом депутатов в отчетном году, касались социальной поддержки населения и бизнеса.

Так, ветеранам боевых действий предусмотрена ежегодная единовременная выплата в размере десяти тысяч рублей ко Дню ветеранов боевых действий. С заявлениями о предоставлении данной выплаты в 2023 году обратилось 2059 человек, выплачено 20 миллионов 590 тысяч рублей.

Совет депутатов продолжает принимать меры, направленные на поддержку участников СВО.

Начиная с налогового периода 2022 года участники СВО освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц в отношении некоммерческих объектов.

С указанного периода участники СВО, а также ветераны и инвалиды боевых действий освобождены и от уплаты земельного налога.

В целях оказания имущественной поддержки участникам СВО принято решение об освобождении их на период прохождения военной службы от арендных платежей по договорам аренды муниципального имущества, в том числе земельных участков.

Предоставлены меры поддержки арендующим муниципальное имущество субъектам малого и среднего предпринимательства, социально-ориентированным некоммерческим организациям и физическим лицам.

В сфере управления муниципальным имуществом также были приняты решения, касающиеся предоставления льгот:

установлен льготный размер арендной платы за земельные участки, предоставленные в аренду без торгов, для лиц, заключивших концессионное соглашение;

субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено право приватизации арендуемого движимого имущества, а также установлена рассрочка оплаты приобретаемого имущества;

установлено бесплатное использование земельных участков под размещение линий и сооружений связи;

для отдельных категорий граждан увеличен размер льготы при продаже участков под индивидуальными жилыми домами. Теперь цена таких участков будет составлять 0,01% от их кадастровой стоимости.

В сфере управления муниципальным имуществом были приняты решения, направленные на его рациональное и эффективное использование и распоряжение:

предусмотрена возможность проводить аукцион в электронной форме на право размещения нестационарного торгового объекта;

дано согласие на заключение 1 крупной сделки с муниципальным имуществом, принято 6 решений, предусматривающих передачу муниципального имущества.

Из муниципальной в государственную собственность переданы квартиры для их дальнейшего предоставления медицинским работникам.

В муниципальную собственность приняты квартиры для дальнейшего их предоставления гражданам, переселяемым из аварийного жилья, а также 2 здания для размещения начальных общеобразовательных школ.

Бюджет и финансы

В декабре 2023 года принят основной финансовый документ муниципалитета - бюджет городского округа на 2024 год и плановый период.

Прогнозируемый общий объем доходов бюджета составил 11 млрд 444 миллиона рублей; общий объем расходов бюджета – 11 млрд 918 миллионов рублей.

Бюджет городского округа сохранил приоритет расходов, имеющих социальную направленность - более 75% расходов планируется направить на образование, культуру, социальную политику и гарантии финансового обеспечения обязательств перед населением. Основные расходы бюджета приходятся на образование - 6,1 млрд. рублей, на социальную политику – 1,5 млрд. рублей, на культуру – 596 миллионов рублей; на физическую культуру и спорт – 745 миллионов рублей.

При этом на развитие и благоустройство городского округа предусмотрены средства в размере 1 млрд 762 миллионов рублей, в том числе:

расходы на строительство и проведение капитального ремонта объектов социально-культурной сферы составят 763 миллиона рублей;

расходы на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог, ремонт объектов инфраструктуры, на содержание дорог и объектов улично-дорожной сети - 829 миллионов рублей (муниципальный дорожный фонд);

расходы на благоустройство общественных пространств и дворовых территорий составят 182 миллиона рублей.

На реализацию национальных проектов предусмотрено 496 миллионов рублей.

В 2024 году планируется строительство собственного крытого ледового катка, на реализацию данного проекта в бюджете предусмотрено 350 миллионов рублей.

Обеспечение деятельности органов местного самоуправления

Большое внимание в отчетном году депутаты уделяли формированию и обеспечению деятельности органов местного самоуправления.

Актуализирован Порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации городского округа и уже в соответствии с новыми правилами был организован и 26 января 2024 года проведен данный конкурс. По результатам конкурса Андрей Валериевич Чесноков был назначен главой администрации городского округа.

Также был принят ряд других решений, регламентирующих деятельность органов местного самоуправления, и общественной палаты городского округа.

В 2023 году была завершена ликвидация избирательной комиссии Старооскольского городского округа. Напомню, что в соответствии с федеральным законодательством упразднен институт избирательных комиссий муниципальных образований и теперь на территории округа осуществляет деятельность Старооскольская территориальная избирательная комиссия.

В связи с необходимостью формирования Общественной палаты городского округа нового созыва Советом депутатов принято решение об утверждении 8 кандидатур в члены Общественной палаты. Это Почётные граждане округа, представители общественных организаций и предприятий.

В связи с тем, что в Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» внесены изменения, которыми установлено новое основание для прекращения полномочий депутата представительного органа – отсутствие без уважительных причин на всех заседаниях в течение шести месяцев подряд – в Регламент Совета депутатов внесено изменение, согласно которому депутаты обязаны уведомлять Председателя Совета в письменной форме о невозможности присутствовать на заседании с приложением документов, подтверждающих отсутствие по уважительным причинам.

В соответствии с законодательством о муниципальной службе Советом депутатов утверждено Положение о проведении аттестации муниципальных служащих, которым установлен порядок проведения аттестации муниципальных служащих органов местного самоуправления.

В Положение о муниципальной службе внесены изменения, касающиеся ограничений, связанных с муниципальной службой. В частности, установлено, что

гражданин не может быть принят, а муниципальный служащий не может находиться на муниципальной службе в случае приобретения им статуса иностранного агента.

Кроме этого, депутаты рассмотрели и утвердили две кандидатуры для выдвижения в состав Молодежного парламента при Белгородской областной Думе.

Другие значимые нормативные правовые акты

В Устав Старооскольского городского округа в 2023 году вносились изменения, касающиеся:

1) исключения положений об избирательной комиссии городского округа в связи с ее ликвидацией; установления возможности избрания старостой населенного пункта депутатов, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, а также граждан, имеющих в собственности жилое помещение на территории соответствующего сельского населенного пункта; установления срока полномочий аудиторов Контрольно-счетной палаты городского округа (5 лет);

2) актуализации оснований для досрочного прекращения полномочий депутатов Совета депутатов, а также изменения полномочий Совета депутатов и ограничений, установленных для Председателя Совета депутатов и главы администрации городского округа.

Внесены изменения в Порядок организации и проведения публичных слушаний в Старооскольском городском округе, позволяющие жителям направлять свои предложения по проектам муниципальных правовых актов, выносимых на публичные слушания, посредством официального сайта органов местного самоуправления и через Госуслуги.

В целях развития форм непосредственного осуществления гражданами местного самоуправления, депутаты поддержали инициативы граждан по установлению границ 2 территорий общественного самоуправления.

В порядок реализации правотворческой инициативы граждан на территории городского округа внесены изменения, касающиеся приведения его в соответствие с действующим законодательством о персональных данных и Уставом Старооскольского городского округа.

В соответствии с трудовым законодательством депутаты Совета утвердили положение о трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Вносились изменения в решения, регулирующие проведение муниципального контроля в целях приведения их в соответствие с федеральным законодательством.

Официальных предложений и обращений по каким-либо вопросам от фракций политических партий, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность в Совете депутатов, в отчетном периоде не поступало. По вопросам, касающимся формирования органов местного самоуправления, исполнения и утверждения бюджета, тарифов на услуги муниципальных предприятий и организаций, депутаты голосовали с учетом позиций фракций политических партий, в которых они состоят.

По всем поступившим в Совет депутатов проектам решений до их рассмотрения на заседаниях Совета депутатов, проведена правовая экспертиза в аппарате Совета депутатов.

По вопросам, предусматривающим дополнительное финансирование за счет средств бюджета городского округа или требующим финансово-экономического обоснования, решения принимались с учетом заключений Контрольно-счетной палаты городского округа.

Увековечение памяти, награды и поощрения

Особое внимание мы уделяем сохранению памяти о старооскольцах, погибших при защите Отечества, о выдающихся личностях и событиях:

принято решение об установке бюста Героя России - Шуваева Георгия Ивановича на Аллее Славы на площади Победы;

об установке мемориальных досок на фасадах зданий, в которых учились или проживали погибшие воины-старооскольцы;

одной из улиц города Старый Оскол присвоено мемориальное наименование «улица 2-й гвардейской Таманской дивизии»;

принято решение об установке памятника «Строителям «Дороги мужества» на улице Победы.

По сложившейся традиции ко Дню города Старый Оскол Совет депутатов принял решение о занесении на Доску Почета жителей, организаций и предприятий, достигших наивысших показателей в экономической и социальной деятельности. В прошедшем году на Доску Почета были занесены 60 предприятий, организаций и жителей по 16 отраслевым группам.

В 2023 году почётного звания «Почётный гражданин Старооскольского городского округа» удостоены:

Черепанова Нина Исааковна - методист муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №21»;

протоиерей Бабанин Алексей Сергеевич – настоятель храма Рождества Христова г. Старый Оскол, благочинный первого Старооскольского округа.

В отчетном периоде за высокие достижения в профессиональной деятельности и общественной жизни городского округа:

19 старооскольцев награждены медалью «За заслуги»;

62 человека - Почетной грамотой Совета депутатов;

416 человек – благодарностью Совета депутатов;

452 человека – Благодарственным письмом городского округа.

Контрольная деятельность

В рамках контрольной деятельности в отчетном периоде были рассмотрены и приняты к сведению отчеты о деятельности Председателя Совета депутатов, главы администрации, Контрольно-счетной палаты городского округа, начальника УМВД России по городу Старому Осколу.

Всего в порядке контроля было рассмотрено 19 вопросов об исполнении ранее принятых решений, в том числе о ходе исполнения:

1. Порядка и размеров возмещения расходов, связанных со служебными командировками, лицам, замещающим должности муниципальной службы, и иным лицам, работающим в органах местного самоуправления;

2. Положения о продаже долей в праве собственности на жилые помещения (квартиры, домовладения) и комнат в коммунальных квартирах, принадлежащих на праве собственности Старооскольскому городскому округу;

3. Положения о порядке перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий в бюджет Старооскольского городского округа;

4. Порядка организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения на территории Старооскольского городского округа;

5. Положения о порядке и условиях приватизации муниципального имущества Старооскольского городского округа;

6. Порядка владения, пользования и распоряжения муниципальным имуществом Старооскольского городского округа Белгородской области;

7. Порядка предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда в Старооскольском городском округе;

8. Порядка предоставления права на размещение нестационарного торгового объекта на территории Старооскольского городского округа;

9. Порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий Старооскольского городского округа Белгородской области;

Также в порядке контроля рассмотрены вопросы:

об исполнении полномочий по участию в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов;

о соблюдении установленного решением Совета депутатов Старооскольского городского округа от 30 июня 2011 года № 597 расчетного периода предоставления жилых помещений по договору социального найма на территории Старооскольского городского округа;

об исполнении полномочий по утверждению схемы размещения рекламных конструкций, выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Старооскольского городского округа, аннулированию таких разрешений, выдаче предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории Старооскольского городского округа, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом «О рекламе».

Наказы избирателей, обращения граждан

Продолжается контроль за исполнением ранее утвержденных наказов. Информация об их исполнении рассматривается на заседаниях Совета 2 раза в год.

В 2023 году из 92 наказов выполнено 68 на сумму более 640 миллионов рублей. Это и строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в м-не Дубрава, капитальный ремонт кровли детского сада № 28, ремонт в детском саду №32, строительство детских игровых и спортивных площадок, благоустройство дворовых территорий в микрорайонах Рудничный, Юность, Звездный, Набережный, Космос, Королева, Молодогвардеец, компьютеризация сельских школ, и капитальный и ямочный ремонт дорог в городе и сельских населенных пунктах.

Исполнение части наказов было перенесено на 2024 год в связи с отсутствием необходимых финансовых ресурсов.

Советом были внесены изменения в Положение об организации работы с наказами избирателей и теперь реестр наказов формируется на срок созыва Совета депутатов, а не ежегодно. В соответствии с данными изменениями утвержден сводный реестр наказов избирателей на 2024-2027 годы, включающий 458 наказов избирателей.

Наказы – это поручения избирателей, имеющие общественное значение, направленные на улучшение нашей с вами работы по удовлетворению как духовных, так и материальных потребностей жителей округа и нам необходимо и дальше выстраивать системную работу так, чтобы ни один наказ не остался без внимания.

Помимо своей основной депутатской деятельности наши депутаты участвуют в общественной жизни округа, взаимодействуют с некоммерческими организациями,

волонтерами, активистами, сами являются волонтерами, оказывают адресную материальную помощь многодетным и малоимущим семьям, жителям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, инвалидам и семьям с детьми инвалидами, семьям участников СВО, помогают учреждениям округа, больницам и школам, детским садам.

За 2023 год оказанная депутатами помощь составила более 26 миллионов рублей.

Взаимодействие с молодежью одно из направлений в депутатской деятельности, и здесь большую работу осуществляют молодые депутаты, которые проводят военно-патриотическую работу со школьниками и студентами, участвуют в популяризации спорта и пропаганде здорового образа жизни.

В течении всего 2023 года депутаты проводили тематические встречи со студентами и школьниками, организовывали дискуссионные площадки и круглые столы.

Благодаря таким встречам школьники и студенты подробнее узнали о работе органов власти, о их возможностях самим влиять на развитие нашего города и региона, а депутаты смогли поближе пообщаться с подрастающими избирателями, в чьих руках наше будущее.

В соответствии с Регламентом и графиками, депутаты в течение 2023 года провели 463 приема граждан, на которых было рассмотрено 1237 вопросов. Председателем Совета депутатов было проведено 13 приемов граждан, на которые обратилось 85 человек. Также поступило 71 письменное обращение граждан. Все обращения граждан были рассмотрены в соответствии с законодательством и в установленные сроки направлены ответы.

Анализ обращений граждан показал, что наибольшее количество обращений касается вопросов жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства территорий, строительства и содержания дорог, медицинского обслуживания и социальной защиты населения.

Депутатские слушания

Новой формой работы Совета стали депутатские слушания.

В 2023 году мы провели 5 таких слушаний по наиболее острым и проблемным вопросам жизнедеятельности городского округа и по результатам которых были выработаны предложения по их решению.

Важной формой деятельности депутатов остается работа в избирательных округах, проведение личных приемов граждан в общественных приемных и рассмотрение письменных и устных обращений.

Осуществление полномочий Председателя Совета депутатов

В соответствии со статьей 40 Устава Старооскольского городского округа, в рамках полномочий Председателя Совета депутатов было принято 127 постановлений, в том числе 36 постановлений - о назначении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности.

Также в прошедшем году принято 55 распоряжений.

Правовое, организационно-техническое обеспечение работы Совета депутатов осуществлял аппарат Совета в количестве 8 человек.

Финансовое обеспечение деятельности

Финансовое обеспечение деятельности Совета депутатов осуществлялось из бюджета городского округа на основании бюджетной сметы. Решением Совета депутатов о местном бюджете расходы на указанные цели утверждены в сумме 9 миллионов 480 тысяч рублей. Исполнение бюджетной сметы за 2023 год составило 99,8 %.

Информационное обеспечение деятельности

Своевременное и полное информирование жителей городского округа о деятельности Совета депутатов - одна из ключевых задач в современных условиях.

В рамках реализации данной задачи в прошлом году выполнялись все мероприятия, предусмотренные Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».

В СМИ и на официальном сайте органов местного самоуправления размещались информационные материалы о заседаниях Совета, о рассмотренных на них вопросах.

Официальная страница Совета депутатов зарегистрирована в социальной сети Вконтакте как госпаблик. За 2023 год значительно увеличилось количество подписчиков, общее количество постов составило 435 за год. Данная работа будет продолжена и в дальнейшем.

Также у каждого депутата есть свои личные страницы в социальных сетях, на которых размещалась информация об их деятельности.

Активно, в течение года освещалась деятельность депутатов и в средствах массовой информации – газетах Зори и Путь Октября, на местном телевидении - 9 Канале.

Противодействие коррупции

В феврале 2023 года в законодательство о противодействии коррупции были внесены изменения, согласно которым депутаты, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, предоставляют сведения о доходах за предыдущий год только в случае совершения ими сделок с имуществом на сумму, превышающую их доход и доход супруги на предшествующие 3 года, а в случае несовершения таких сделок - предоставляют уведомление о несовершении сделок.

Все депутаты своевременно предоставили уведомления (сведения о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера) за предыдущий год. Замечаний и нарушений в представленных уведомлениях и справках проверяющими органами не выявлено.

Заключение

Перспективные направления деятельности Совета депутатов Старооскольского городского округа в 2024 году:

совершенствование правовой базы;

решение самых насущных жизненных вопросов населения;

повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления.

Для дальнейшего развития нашего округа необходимо в этом году утвердить новую Стратегию социально-экономического развития округа, которая будет соответствовать новым реалиям времени. В соответствии с новой Стратегией также

необходимо принять программы развития транспортной и коммунальной инфраструктуры и другие решения, касающиеся развития нашего округа.

Также целесообразно ввести рейтинговую оценку деятельности депутатов Совета депутатов.

Рейтинговая оценка в первую очередь послужит стимулом для наших депутатов на активную деятельность с избирателями на своем округе, повысит их узнаваемость среди жителей и поспособствует популяризации деятельности всего Совета депутатов.